
Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ. 4/2023  Συνεδρίασης της Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης 37/2023 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση του 1ου πρακτικού της Επιτροπής Διαγωνισμού και ανάδειξης 
προσωρινού αναδόχου του έργου: «Συντήρηση και αποκατάσταση τμημάτων των χειμάρρων 
ΒΑΘΥΤΟΠΟΥ – Κ. ΒΡΟΝΤΟΥΣ - Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ του Δ. Νευροκοπίου του Ν. Δράμας» 
προϋπολογισμού μελέτης 800.000,00 ευρώ (με αναθεώρηση και Φ.Π.Α.). 

 
Στην Κομοτηνή σήμερα στις 02/02/2023 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12:30μ.μ. έγινε με τηλεδιάσκεψη 
σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν. 4954/9-7-2022  «Λήψη  αποφάσεων  συλλογικών  οργάνων Ο.Τ.Α. α’ και 
β’ βαθμού και διοικητικών  συμβουλίων εποπτευόμενων  νομικών  τους προσώπων  κατά το διάστημα  
ισχύος των  μέτρων  αποφυγής  της διάδοσης του κορωνοϊού COVID-19», η τακτική συνεδρίαση της 
Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την 
ΟΙΚ.ΠΑΜΘ/ΔΔ/26433/466/27-1-2023 έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε 
μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 3852/2010.  
Παρόντες ήταν: οι κ.κ.: 1) Πολίτης Αλέξιος  Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής, 2) Παπαεμμανουήλ 
Γρηγόριος  Αντιπεριφερειάρχης Δράμας μέλος, 3) Βενετίδης Κωνσταντίνος  μέλος,  4) Ιμπράμ Αχμέτ  
μέλος, 5) Τσώνης Αθανάσιος μέλος, 6),Κωνσταντίνος Εξακουστός αναπληρωματικό μέλος  7) 
Ιωσηφίδης Αλέξανδρος μέλος, 8) Χατζηπέμου Χρήστος  μέλος, 9) Ζιμπίδης Γεώργιος μέλος και  10) 
Ιμάμογλου Τζιχάν μέλος. 
  Απόντες ήταν ο: κ. 1) Κουρτίδης Κωνσταντίνος Αντιπρόεδρος της οικονομικής επιτροπής, 
2)Μαρκόπουλος Θεόδωρος μέλος oι οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
Καθήκοντα Γραμματέα άσκησε η υπάλληλος της Περιφέρειας Γκουτζέρη Αγγελική. 
Αφού διαπιστώθηκε απαρτία σε σύνολο έντεκα μελών, ήταν παρόντα τα δέκα μέλη, ο Πρόεδρος της 
Οικονομικής Επιτροπής έθεσε υπόψη των μελών τα θέματα της ημερήσιας διάταξης.    
 
ΑΠΟΦΑΣΗ 37: Εισηγούμενη το πέμπτο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών Έργων της Π. Ε. 
Δράμας με το υπ’ αριθμ. πρωτ.: 574/23-01-2023 έγγραφο της, έθεσε υπόψη των μελών της  επιτροπής τα 
εξής: 
Έχοντας υπ’ όψη: 
1. To N. 3852/7-6-2010 Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της αποκεντρωμένης Διοίκησης – 
Πρόγραμμα Καλλικράτης. 
2. Το Π.Δ. 144/27-12-2010 Οργανισμός της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
3. Τις διατάξεις του Ν. 4412 (ΦΕΚ Α' 147/08-08-2016) «Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και 
Υπηρεσιών (προσαρμογή στις Οδηγίες 2014/24/ΕΕ και 2014/25/ΕΕ» όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
4. Το Π.Δ. 7/31-1-2013 καθώς και το Ν. 3852/2010 άρθρο 176 όπως αντικαταστάθηκε με το άρθρο 5 του 
Ν. 4071/2012. 
5. Το φάκελο με τα στοιχεία του έργου του θέματος. 
6. Το από 13-01-2023 επισυναπτόμενο 1ο  Πρακτικό της Επιτροπής Διαγωνισμού.  
 
Συγκεκριμένα, το Πρακτικό 1 αναφέρει τα εξής: 

«1ο ΠΡΑΚΤΙΚΟ 
Οι παρακάτω υπάλληλοι : 
1. Μουστακίδου Μαγδαληνή, Πολιτικών Μηχανικών 
2. Καρακασίδου Μαρία, Πολιτικός Μηχανικός Τ.Ε. 
3.  Μπαντιάνη Αικατερίνη , Πολιτικών Μηχανικών Τ.Ε. 
που αποτελούμε την Επιτροπή Διαγωνισμού (Ε.Δ.) σύμφωνα με την υπ. αριθμ. 320/2022 απόφαση της 
Οικονομικής Επιτροπής της Περιφέρειας Α.Μ.Θ. (απόσπασμα Πρακτικού αριθ. 19/2022) και έχοντας 
υπόψη τη Διακήρυξη δημοπρασίας του συγκεκριμένου έργου που εγκρίθηκε με την προαναφερθείσα 
απόφαση, συνήλθαμε σε δημόσια συνεδρίαση στο γραφείο 422 της Δ/νσης Τεχνικών Έργων της Π.Ε. 
Δράμας στις 06-12-2022, ημέρα Τρίτη και ώρα 10:00 π.μ., προκειμένου να προβούμε στη διενέργεια του 
Διαγωνισμού, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην  με Αριθμό Πρωτ. 11513/03-11-2022 Διακήρυξη.  

Ο διαγωνισμός της προαναφερόμενης Διακήρυξης διεξήχθη ηλεκτρονικά, σύμφωνα με τα αναφερόμενα 
σε αυτή, μέσω του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων – Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ (στο εξής 
σύστημα) και είχε λάβει ως αύξοντα αριθμό (α/α) ηλεκτρονικού διαγωνισμού συστήματος τον αριθμό 
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190370. Η καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών ήταν, σύμφωνα με τη Διακήρυξη, η 06-12-
2022, ημέρα Τρίτη  και ώρα 10:00 π.μ. 
Κατά τη συνεδρίασή της η επιτροπή αφού συνδέθηκε στο σύστημα με τα διαπιστευτήρια, (όνομα χρήστη και 
κρυφό προσωπικό κωδικό πρόσβασης) προέβη στην ηλεκτρονική αποσφράγιση του υποφακέλου 
«Δικαιολογητικά Συμμετοχής» και του υποφακέλου “Οικονομική Προσφορά”» και ανήρτησε στον 
ηλεκτρονικό χώρο «Συνημμένα Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού», τον παρακάτω σχετικό κατάλογο 
προσφερόντων, όπως αυτός παράγεται από το υποσύστημα, με δικαίωμα πρόσβασης μόνον στους 
προσφέροντες. 

 
 
 

ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ  ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ 
 

 
Ακολούθησε ο έλεγχος προσκόμισης των απαιτούμενων πρωτότυπων εγγυητικών επιστολών συμμετοχής και 
διαπιστώθηκε ότι όλοι οι προσφέροντες προσκόμισαν εμπρόθεσμα τις πρωτότυπες εγγυητικές επιστολές 
συμμετοχής.  Επτά εγγυητικές επιστολές από αυτές ήταν ηλεκτρονικές και μία  έγχαρτη, η οποία κατατέθηκε 
εγκαίρως στο πρωτόκολλο της υπηρεσίας σε σφραγισμένο φάκελο με αρ. Πρωτ. 12171/01-12-2022.   Στη 
συνέχεια εκτυπώθηκε μέσω του συστήματος ο παρακάτω πίνακας συμμετεχόντων κατά σειρά μειοδοσίας, ο 
οποίος διαβιβάστηκε στην αναθέτουσα αρχή και τους συμμετέχοντες μέσω συστήματος και αναρτήθηκε στον 
ηλεκτρονικό χώρο «Συνημμένα Ηλεκτρονικού Διαγωνισμού», με δικαίωμα πρόσβασης μόνον στους 
προσφέροντες : 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΣΕΙΡΑ ΜΕΙΟΔΟΣΙΑΣ 
 

 
Η Επιτροπή Διαγωνισμού συνέχισε τη συνεδρίαση στις 13/12/2022 ημέρα Τρίτη και αφού διαπίστωσε ότι 
έλαβε από τη ΤΡΑΠΕΖΑ ΠΕΙΡΑΙΩΣ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΔΡΑΜΑΣ (1608), τη με αριθμό πρωτοκόλλου 12311/08-
12-2022 βεβαίωση εγκυρότητας της εγγυητικής επιστολής που προαναφέρθηκε και διαπιστώθηκε ότι ήταν 
έγκυρη και σύμφωνη με τους όρους της Διακήρυξης.  
Ακολούθως πραγματοποιήθηκε κατά σειρά μειοδοσίας ο έλεγχος της αριθμητικής και ολόγραφης 
αναγραφής των επί μέρους ποσοστών έκπτωσης και η ομαλότητα αυτών μεταξύ τους, μέσω του 
συστήματος βάσει της παραγωγής σχετικού ψηφιακού αρχείου μέσω του συστήματος. Στη συνέχεια 
πραγματοποιήθηκε ο έλεγχος των δικαιολογητικών συμμετοχής. Παράλληλα η Επιτροπή Διαγωνισμού 
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έλεγξε τις υποβληθείσες εγγυητικές επιστολές και διαπίστωσε ότι όλες είναι σύμφωνες με τους όρους της 
Διακήρυξης. 
Κατά τον έλεγχο των δικαιολογητικών συμμετοχής η επιτροπή διαγωνισμού διαπίστωσε ότι :  
Ο οικονομικός φορέας., «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΑΤΕΕ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ» είχε συμπληρώσει στο Μέρος ΙV του 
ΕΕΕΣ στην ενότητα Α: Καταλληλότητα προφανώς από σφάλμα το ΓΕΜΜΗ αντί του ΜΕΕΠ.  
Για το λόγο αυτό στάλθηκε, στις 15-12-2022, μέσω Επικοινωνίας του διαγωνισμού μήνυμα στον οικονομικό 
φορέα, «ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΗΣ ΑΤΕΕ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΙΑ»  με θέμα «λοιπά» ώστε να δηλώσει εντός δέκα (10) 
ημερών τις συμπληρωματικές πληροφορίες όπως αυτές αναλύονται παραπάνω σύμφωνα με τα άρθρα 
22.Β-22.Δ της Διακήρυξης. 
Επίσης υπολόγισε σε 11,5 % το μέσο όρο του συνόλου των εκπτώσεων των παραδεκτών προσφορών που 
υποβλήθηκαν και διαπίστωσε ότι σύμφωνα με το άρ. 4.1 της Διακήρυξης η προσφορά του οικονομικού 
φορέα «ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΔΕ» εμφανίζει απόκλιση μεγαλύτερη των δέκα (10) ποσοστιαίων 
μονάδων οπότε και τεκμαίρεται ως ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά. Για το λόγο αυτό η Πρόεδρος 
ενημέρωσε με έγγραφό της, μέσω Επικοινωνίας του διαγωνισμού, την αναθέτουσα αρχή για την ύπαρξη 
ΑΧΠ (Ασυνήθιστα Χαμηλής Προσφοράς) και ολοκλήρωσε τη συνεδρίαση. 
Εν συνεχεία, στις 13-12-2022 ημέρα Τρίτη, διαβιβάστηκε μέσω Επικοινωνίας του διαγωνισμού το με αρ. 
πρωτ. 12426 έγγραφο της Διεύθυνσης Τεχνικών Έργων Π.Ε. Δράμας προς τον  οικονομικό φορέα 
«ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗ ΔΗΜΗΤΡΙΟ ΕΔΕ» σύμφωνα με το οποίο καλείται εντός αποκλειστικής προθεσμίας είκοσι 
(20) ημερών να δώσει εξηγήσεις σχετικά με την προσφορά του, μέσω της λειτουργίας «Επικοινωνία» του 
υποσυστήματος.  
Η Επιτροπή Διαγωνισμού έλαβε μέσω της «Επικοινωνίας» του υποσυστήματος εντός των 
προαναφερθεισών προθεσμιών, τις απαραίτητες διευκρινήσεις και σε συνεδρίαση που πραγματοποίησε την 
Τρίτη 13-01-2023,  έκρινε ότι σύμφωνα με αυτές καλύπτονται οι απαιτήσεις της Διακήρυξης και κάνει δεκτές 
όλες τις προσφορές των συμμετεχόντων οικονομικών φορέων. 
Τέλος η Επιτροπή Διαγωνισμού αφού διάβασε προσεκτικά τις αιτιολογήσεις της προσφοράς του 
Οικονομικού  φορέα ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΔΕ για  την  ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά του, 
προχώρησε στην αξιολόγηση της σύμφωνα με το άρθρο 88 του Ν.4412/2016 και διαπίστωσε ότι η 
αιτιολόγηση της προσφοράς του Οικονομικού φορέα ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΔΕ είναι αναλυτική, 
πλήρης και τεκμηριωμένη, επίσης γίνεται αναλυτικός υπολογισμός του κόστους κάθε εργασίας. 
Σύμφωνα με όλα τα παραπάνω η Επιτροπή Διαγωνισμού εισηγείται: 
 
Α. την έγκριση του 1ΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  της Επιτροπής Διαγωνισμού,   
Β. την αποδοχή των εξηγήσεων του οικονομικού φορέα  «Βασιλειάδης Δημήτριος ΕΔΕ»  σχετικά με την 
ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά,   
Γ. την ανάδειξη του οικονομικού φορέα «ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΕΔΕ» ως προσωρινού αναδόχου, με 
μέσο ποσοστό έκπτωσης 37,20% (τριάντα επτά κόμμα είκοσι τοις εκατό) για την κατασκευή του έργου: 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ ΒΑΘΥΤΟΠΟΥ – Κ. ΒΡΟΝΤΟΥΣ - 
Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΤΟΥ Ν. ΔΡΑΜΑΣ.» 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, η Υπηρεσία  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ  
Α) Την έγκριση του 1ΟΥ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  της Επιτροπής Διαγωνισμού.   
Β) Την αποδοχή των εξηγήσεων του οικονομικού φορέα  «Βασιλειάδης Δημήτριος ΕΔΕ»  σχετικά με την 
ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά.   
Γ) Την ανάδειξη του οικονομικού φορέα «ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΕΔΕ» ως προσωρινού αναδόχου, 
με μέσο ποσοστό έκπτωσης 37,20% (τριάντα επτά κόμμα είκοσι τοις εκατό) για την κατασκευή του έργου: 
«ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ ΒΑΘΥΤΟΠΟΥ – Κ. ΒΡΟΝΤΟΥΣ - 
Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΤΟΥ Ν. ΔΡΑΜΑΣ προϋπολογισμού μελέτης 800.000,00 € 
(με αναθεώρηση και Φ.Π.Α.).  
 
Τα μέλη της μείζονος αντιπολίτευσης ζήτησαν  να αναγράφεται στην απόφαση ότι μετά την απόφαση 
2377/2022 της Ολομέλειας του ΣτΕ, κρίθηκαν ως αντισυνταγματικές  οριστικά και αμετάκλητα, οι διατάξεις 
των ν.4623/2019 και 4625/2019, και συνεπώς η Οικονομική Επιτροπή δεν έχει νόμιμη σύνθεση.  
 
Το μέλος της Οικονομικής Επιτροπής Χατζηπέμου Χρήστος διατύπωσε την εξής παρατήρηση : «η 
παρούσα σύνθεση της Οικονομικής Επιτροπής στερείται νομιμότητας».  
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Ο Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής σε απάντηση της ανωτέρω αναφοράς δήλωσε ότι η σχετική 
απόφαση δεν έχει νομίμως επιδοθεί στο Υπουργείο Εσωτερικών και επομένως ισχύει, επί του παρόντος, η 
υφιστάμενη νομοθεσία. Σε κάθε όμως περίπτωση η συγκρότηση της οικονομικής επιτροπής θα ήταν ίδια 
εάν σκεφτούμε τις ανεξαρτοποιήσεις μελών και την αδυναμία μικρών συνδυασμών να συμμετάσχουν στην 
οικονομική επιτροπή, σε συνδυασμό με τον Ν.5013/2023 που διασκεδάζει τις ανωτέρω απόψεις. 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 
 

ΑΠ ΟΦΑΣ ΙΖ Ε Ι  ΟΜ ΟΦΩ Ν Α 
 

Α) Εγκρίνει το 1Ο ΠΡΑΚΤΙΚΟ  της Επιτροπής Διαγωνισμού.   
Β) Αποδέχεται τις εξηγήσεις του οικονομικού φορέα  «Βασιλειάδης Δημήτριος ΕΔΕ»  σχετικά με την 
ασυνήθιστα χαμηλή προσφορά.   
Γ) Εγκρίνει την ανάδειξη του οικονομικού φορέα «ΒΑΣΙΛΕΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΕΔΕ» ως προσωρινού 
αναδόχου, με μέσο ποσοστό έκπτωσης 37,20% (τριάντα επτά κόμμα είκοσι τοις εκατό) για την κατασκευή 
του έργου: «ΣΥΝΤΗΡΗΣΗ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΜΗΜΑΤΩΝ ΤΩΝ ΧΕΙΜΑΡΡΩΝ ΒΑΘΥΤΟΠΟΥ – Κ. 
ΒΡΟΝΤΟΥΣ - Κ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΤΟΥ Δ. ΝΕΥΡΟΚΟΠΙΟΥ ΤΟΥ Ν. ΔΡΑΜΑΣ προϋπολογισμού 
μελέτης 800.000,00 € (με αναθεώρηση και Φ.Π.Α.).  
Παρών δήλωσαν τα μέλη της Οικονομικής Επιτροπής Κωνσταντίνος Εξακουστός , Αλέξανδρος Ιωσηφίδης 
,Χρήστος Χατζηπέμου. 
 
Η παρούσα  απόφαση έλαβε  α/α  37/2023. 

 
                         
                        
                 Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ 
ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

 
 
              ΑΛΕΞΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 

                                            
                                      ΤΑ ΜΕΛΗ 
                  

                              
                             ΠΑΠΑΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
                             ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΙΜΠΡΑΜ ΑΧΜΕΤ 
                             ΤΣΩΝΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ  
                             ΕΞΑΚΟΥΣΤΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
                             ΙΩΣΗΦΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ 
                             ΧΑΤΖΗΠΕΜΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ 
                             ΖΙΜΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
                             ΙΜΑΜΟΓΛΟΥ ΤΖΙΧΑΝ 
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